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З 18 по 23 червня 2018 року в м. Одесі 
Український державний геологорозвіду-
вальний інститут (УкрДГРІ) за підтримки 
Державної служби геології та надр Укра-
їни (Держгеонадр) та інших державних 
установ провів V Міжнародний геологіч-
ний форум, присвячений 100-річчю геоло-
гічної служби України. Геофорум зібрав 
рекордну кількість учасників з усіх куточ-
ків нашої держави, а також із сусідньої 
Польщі і навіть далекого Китаю. Орг-
комітет зареєстрував понад 214 осіб із 46 
організацій різного профілю, що безпосе-
редньо брали участь у “Геофорумі-2018” 
або надіслали тези доповідей.

У геологічному форумі традиційно 
беруть участь фахівці геологічної галузі: 
нау ковці, виробничники, представники 
державних геологічних установ, галузе-
вих і наукових інститутів, вищих навчаль-
них закладів, адміністративних органів, 
державних і приватних геологічних та гір-
ничодобувних підприємств, акціонерних 
товариств, науково-виробничих фірм різ-
них регіонів України (фото 1).

Форум цього року поєднав конферен-
ції “Геологічні читання” і “Відновлювані 
джерела енергії”, а також науково-вироб-
ничий семінар “Виконання вимог Кодексу 
України про надра в процесі надрокорис-
тування” та круглий стіл “Проблеми ре-
формування геологічної галузі”.

Відкриваючи “Геофорум-2018”, дирек-
тор УкрДГРІ, доктор технічних наук Сер-
гій Володимирович Гошовський (фото 2) 
привітав його учасників з початком ро-
боти і зазначив важливість цього науко-
во-практичного заходу не тільки для ін-
ституту, як його організатора, але й для 
всієї геологічної галузі та геологічної 
науки.

Нині бракує подібних зустрічей одно-
думців і всіх тих, хто небайдужий до сьо-
годення і майбутнього нашої геології, ста-
ну мінерально-сировинної бази як основи 
економічного розвитку й незалежності 
держави. Тому на запрошення для участі 
в геологічному форумі жваво відгукну-
лися найкращі фахівці геологічної галу-
зі, представники наукових і навчальних 
геологічних закладів, гірничодобувних 
підприємств, організацій, компаній і фірм, 
пов’язаних з геологічним вивченням, про-
мисловою розробкою і використанням 
корисних копалин (фото 3).

Програмні доповіді Геофоруму, зва-
жаючи на ювілейну дату, були присвяче-
ні 100-річчю геологічної служби Укра-
їни. У доповідях відзначено роль науки у 
створенні та розвитку геологічної служ-
би України, наведено стислий екскурс з 
історії та надрокористування в державі, 
визначено концептуальні напрями рефор-
мування геологічної галузі та надрокорис-
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1. Геофорум-2018. “Місце зустрічі змінити не можна” – Одеса, “Мирний” курорт

2. С. В. Гошовський, директор УкрДГРІ, відкриває “Геофорум-2018”



143

тування, схарактеризовано стан і перспек-
тиви основних сегментів мінерально-си-
ровинної бази України, надано пропози-
ції щодо головних напрямів геологічних 
досліджень і розвідувальних робіт для 
нарощування запасів і ресурсів корис-
них копалин, насамперед найважливіших 
для економіки держави – стратегічних та 
енергетичних (фото 4, 5). 

З урочистим привітанням до учасників 
геологічного форуму звернувся Олег Ва-
сильович Кирилюк, тимчасовий викону-
вач обов’язків голови Державної служби 
геології та надр України (фото 6). З вели-
кою увагою сприйняли учасники доповідь 
Олега Васильовича “Геологічна служба 
України на шляху реформування”, в якій 
він стисло окреслив досягнення вітчиз-
няних геологів, відзначив проблеми щодо 
необхідності реформування Держгеонадр. 
Такі пріоритетні напрями, як регіональні 
геологічні роботи, питання гідрогеоло-
гії і геоекології, збереження геологічної 
інформації в архівах і базах даних нині в 

Україні мають другорядне значення і фі-
нансують їх за залишковим принципом. 
Першочерговим завданням Держгеонадр, 
на думку О. В. Кирилюка, є вдосконален-
ня українського законодавства в галузі 
надрокористування. Пропонується запро-
вадити дієвий державний моніторинг за 
користуванням надрами. Реформування 
геологічної служби і підприємств галузі 
потрібно проводити за пріоритетними на-
прямами з урахуванням досвіду країн Єв-
ропи.

Робота геологічного форуму в подаль-
шому проходила в наукових секціях за 
напрямами з досліджень та оцінки певних 
територій на конкретні види корисних ко-
палин, проблем прогнозування, пошуків і 
розвідки родовищ, геолого-економічної 
оцінки корисних копалин, вивчення не-
традиційних джерел енергетичної сиро-
вини, стратиграфічних, гідрогеологічних 
та екологічних досліджень, упровадження 
інновацій у геології і гірничодобувній га-
лузі.

3. Під час пленарного засідання
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4. Доповідає М. В. Жикаляк, генеральний 
директор ДРГП “Донецькгеологія”

5. Г. І. Рудько, голова ДКЗ України, з про-
грамною доповіддю

6. О. В. Кирилюк, тимчасовий виконувач 
обов’язків голови Державної служби геоло-
гії та надр України, з привітанням до учасни-
ків геологічного форуму

Жвавий інтерес, насамперед у надро-
користувачів, викликали науково-вироб-
ничий семінар “Виконання вимог Кодек-
су України про надра в процесі надроко-
ристування” та круглий стіл “Проблеми 
реформування геологічної галузі”, керів-
никами яких були Георгій Григорович 
Лютий, провідний науковий співробітник 
УкрДГРІ, і Михайло Дмитрович Красно-
жон, заступник директора УкрДГРІ 
(фото 7).

Частина доповідей Геофоруму була 
представлена у формі стендових презен-
тацій. Учасники форуму мали змогу оз-
найомитися з професійно оформленими 
стендами й доповідями, взяти участь в об-
говоренні результатів досліджень, безпо-
середньо поспілкуватися з доповідачами 
та обмінятися думками (фото 8).

За традицією для учасників форуму 
інститут організував тематичну екскур-
сію, цього року до міста Вилкового і в 
дельту Дунаю до “Нульового кілометра”. 
Неблизька автобусна подорож з перети-
нанням кордону з Молдовою була інфор-
маційно заповнена розповідями екскур-
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7. М. Д. Красножон, заступник директора УкрДГРІ, і Г. Г. Лютий, провідний науковий спів-
робітник, проводять круглий стіл і науково-виробничий семінар

8. Робота в секції зі стендових презентацій. Доповідає В. М. Іконніков, інженер-геофізик 
І категорії УкрДГРІ
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соводів про історію Одеси й Північного 
Причорномор’я, виникнення деяких афо-
ризмів, що увійшли в золоту колекцію 
крилатих висловів і скарбницю своєрідно-
го та незрівняного одеського гумору.

Місто Вилкове – невелике провінційне 
українське містечко, яке заснували старо-
обрядці, і до цього часу відрізняється особ-
ливостями побуту й культури, а також 
фантастичною працьовитістю його меш-
канців, які в постійній боротьбі і одночас-

но дружбі з водною дунайською стихією 
змогли перетворити дикі болотисті місця 
в істинно райський куточок (фото 9, 10). 
Місто живе рибальством і садівництвом. 
Родючі ділянки розміщуються здебільшо-
го на островах, які щороку затоплюють 
води Дунаю – найбільшої ріки Європи.

Незабутніми є враження від подорожі 
протоками Дунаю та охоронною зоною 
Дунайського біосферного заповідника 
до “нульового кілометра”, де зливаються 

9. Пам’ятник старообрядцям – засновникам міста Вилкове
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10. Головна транспортна магістраль м. Вилкове

дві водні стихії у світ птахів і водних рос-
лин (фото 11, 12). Яскравий епізод цієї 
подорожі – рибальський пікнік на остро-
ві Очаківський з дунайською юшкою 
і купанням у теплих і доволі швидких 
водах головної європейської водної ар-
терії.

Гостинна Одеса втішила учасників та 
організаторів геологічного форуму со-
нячною погодою і теплим чистим морем, 
своїм неповторним колоритом і архітек-
турою (фото 13, 14).

Підсумовуючи, варто зазначити, 
що “Геофорум-2018”, у рік святкування 
100-річчя Геологічної служби України, 
став важливою подією як для фахівців 
геологічної галузі і наукових геологічних 
закладів, так і для надрокористувачів, а 
також представників сфер науки й ви-
робництва, які зацікавлені в результатах 
геологічних досліджень і використанні 
корисних копалин.

За результатами роботи геологічно-
го форуму підготовлено проект Ухвали, 

який розміщено на сайті Українського 
державного геологорозвідувального ін-
ституту.

Тези доповідей опубліковано в матері-
алах V Міжнародного геологічного фору-
му “Актуальні проблеми та перспективи 
розвитку геології: наука і виробництво”, 
Київ, 2018.

Шановні колеги, представники гірни-
чодобувної галузі, усі, хто зацікавлений у 
розвитку й процвітанні геології, зміцненні 
мінерально-сировинної бази держави, ра-
ціональному та ефективному використан-
ні надр, поліпшенні екологічного стану 
навколишнього середовища! Запрошує-
мо вас на наступний, VІ геологічний фо-
рум – “Геофорум-2019”.

Р у к о п и с  о т р и м а н о  9.07.2018.

Фото О. А. Палямара, О. А. Лисенка, 
О. В. Ковтуна.
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11. Місце впадання Дунаю в Чорне море. До його витоку в горах Шварцвальд (Німеччина) 
– 2 860 км

12. “Пташиний базар” у місці, де зустрічаються чорноморські та дунайські хвилі
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14. Типова архітектура центру Одеси

13. Одеса. На Малій Арнаутській вулиці


